

OBSAH

Předmluva

Pondělí: demokracie nebo jiný režim?

Požadavek demokratizace, monarchie, aristokracie a demokracie, republika, autoritativní a totalitní režim, teokracie, lid, zastupitelská demokracie, demokracie a socialismus, společenský zájem, intelektuální rozklad bývalého režimu, Pražské jaro a klub Obroda, veřejné mínění a většina, pluralismus, liberalismus a demokracie, místní samospráva, občanská společnost, „sametová revoluce“ a politika SSSR.

Úterý: demokracie a politický systém

Vedoucí role komunistické strany, Adamec a reformní komunisté, ideově psychická krize KSČ, Národní fronta, politické strany Národní fronty, volby, Občanské fórum a Veřejnost proti násilí.

Středa: demokracie a svoboda

Pocit nesvobody, svoboda slova, monopol informací mocenského centra, svoboda cestování, většina a menšina, svoboda spolčovací a shromažďovací, iniciativa MOST – M. Kocáb a M. Horáček, střední generace v politice, V. Havel, úředník v politice – 1. část.

Čtvrtek: demokracie a rovnost

Socialismus a rovnost, pracovní příjmy, majetek, hospodářská kriminalita a melouchaření, úplatek, soukromé podnikání, vláda 15:5, rovnost v doktrínách.

Pátek: demokracie a lidská práva

Lidská práva v diskusích 80. let, lidská práva a přestavba, lidská práva a náboženství, Deklarace práv člověka a občana, přirozenoprávní teorie, právní pozitivismus, původ lidských práv v civilizačním procesu, vlastnictví, sociální práva, právo na revoluci, není právo bez povinností, liberalismus a lidská práva, lidská práva a mezinárodní dohody.

Sobota: demokracie a spravedlnost

Mravnost v politice, světový názor, M. Čalfa, úředník v politice – 2. část, právní stát, politická kultura, dělba moci, organické pojetí společnosti, Adamcova strategie, tři druhy požadavků.

Neděle: Ať žije demokracie!

Problémy nového režimu, masové sdělovací prostředky, stalinismus, kult změny, levice v československé společnosti, kam se vytratila moc? Legenda o 17. listopadu, iracionalita, strany a politická hnutí, ekonomické reformy, nacionalismus, mezinárodní rámec.

...a na závěr: ROZHOVOR S AUTOREM